



ACADEMIA ROMÂNĂ

Filiala Cluj-Napoca

Adresă: Str. Republicii nr. 9, cod poștal 400015, Cluj-Napoca
Tel.: 0264.592.363
Fax: 0371.607.128
E-mail: secretariat@academia-cj.ro
Web: <http://acad-cluj.ro>

Nr. întreg. /508 / 06.02.2023

**Strategie și Planul de acțiune privind egalitatea de șanse
și de tratament între femei și bărbați
2023-2026**

Conducerea Academiei Române Filiala Cluj Napoca prin adoptarea prezentei strategii asigură cadrul organizatoric necesar aplicării la nivelul tuturor structurilor funcționale și în relația cu alte instituții și publicul larg a unui comportament care recunoaște faptul că femeile și bărbații trebuie să aibă responsabilități și drepturi egale, care să le garanteze un nivel de trai adecvat pentru ei și familiile lor, să le ofere siguranța de bază și care recunoaște drepturile omului și permite dezvoltarea creativității și atingerii împlinirii personale.

Academia Română Filiala Cluj Napoca își asumă angajamentul să asigure un mediu organizațional prin care să sprijine egalitatea de șanse și de tratament între femei și bărbați, așa cum sunt acestea definite în legislația specifică.

În elaborarea prezentei strategii și a planului aferent, la nivelul Academiei Române Filiala Cluj Napoca s-au avut în vedere prevederile legale existente, politicile, recomandările, exemplele și studiile de caz referitoare la discriminare, incluziune și egalitate de gen, inclusiv EU Strategy for Gender Equality 2020-2025.

Abrevieri:

EIGE – Institutul European pentru Egalitatea de Șanse între Femei și Bărbați

PEG – Plan privind Egalitatea de Gen

Capitolul 1.Considerații generale privind egalitatea de șanse și de tratament între femei și bărbați.

Problematica promovării egalității de șanse în viața socială pentru ambele sexe constituie o cerință esențială pentru societatea românească, fiind considerată o componentă esențială a preocupărilor pentru respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale omului.

România a transpus prevederile Convenției privind eliminarea tuturor formelor de discriminare față de femeie (CEDAW-1982). In sensul legii, **prin egalitate de șanse și de tratament între femeie și bărbați se înțelege luarea în considerare a capacităților, nevoilor și aspirațiilor diferite ale persoanelor de sex masculin, respectiv feminin și tratamentul egal al acestora.**

Agencia Națională pentru Egalitate de Șanse între Femei și Bărbați este garantul instituțional al respectării egalității de șanse și de tratament între femei și bărbați și al elaborării și implementării cadrului legislativ la nivel național. Rolul său este de a asigura implementarea și monitorizarea aplicării prevederilor **Legii nr.202/2022 privind egalității de șanse și de tratament între femei și bărbați, republicată, cu modificările și completările ulterioare.**

Pornind de la principiul egalității de șanse între femei și bărbați, este esențial ca femeilor și bărbaților să li se asigure în mod **REAL** egalitatea de șanse în ceea ce privește accesul la educație, formare, un loc de muncă și participarea la luarea de decizii publice și politice.

Capitolul 2.Definiții și delimitări conceptuale.

„Egalitatea dintre femei și bărbați este considerată o problema de drepturi ale omului și o condiție, un indicator al dezvoltării și democrației axate pe om”. (EIGE)

Egalitatea de șanse se referă la lipsa de bariere, explicite sau implicite, în calea participării economice, politice și sociale pe criterii de sex și gen:”Asemenea bariere sunt de cele mai multe ori indirecte, dificil de distins, cauzate și menținute de fenomene structurale și reprezentări sociale care s-au dovedit deosebit de rezistente la schimbare”. (EIGE)